
16 ª LEGISLATURA

1ª SESSÃO LEGISLATIVA

ATA DA 40ª SESSÃO ORDINÁRIA

REALIZADA EM 22 DE NOVEMBRO DE 2021

Às dezenove horas e quarenta e cinco minutos do dia vinte dois de novembro do ano de dois
mil e vinte um, iniciou-se a Quadragésima Sessão Ordinária, da Primeira Sessão Legislativa,
da Décima Sexta Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Imbituba, conduzida pelo
Presidente  Vereador  Humberto  Carlos  dos  Santos,  que  verificou  o  quórum  regimental,
registrando as presenças dos seguintes Vereadores:  Bruno Pacheco da Costa,  Cristiano das
Graças  Alves,  Deivid  Rafael  Aquino,  Eduardo Faustina  da  Rosa,  Elisio  Sgrott,  Humberto
Carlos dos Santos, Lenoir de Souza, Matheus Paladini Pereira, Rafael Mello da Silva, Renato
Carlos de Figueiredo, Thiago da Rosa e Valdir Rodrigues e Ausência justificada do Vereador
Gilberto  Pereira.  Após  a  verificação do quórum regimental,  e  sob  a  proteção de  Deus,  o
Presidente  declarou  Aberta  a  Quadragésima  Sessão  Ordinária  e  solicitou  ao  Segundo
Secretário,  Vereador  Deivid  Rafael  Aquino,  a  leitura  da  Ata  da  Trigésima  Nona  Sessão
Ordinária,  da  Primeira  Sessão  Legislativa,  da  Décima  Sexta  Legislatura  realizada  no  dia
dezesseis de novembro do ano de dois mil e vinte um. Pela ordem, o Vereador Renato Carlos
de Figueiredo requereu a dispensa da leitura da Ata. Em discussão, não houve oradores e, em
votação,  o  requerimento  verbal  formulado pelo Vereador  Renato Carlos  de  Figueiredo foi
aprovado. Na sequência, o Presidente colocou em votação a Ata da Trigésima Nona Sessão
Ordinária  da  Primeira  Sessão  Legislativa,  da  Décima  Sexta  Legislatura,  sendo  a  mesma
aprovada sem retificação. Dando continuidade à Sessão, o Presidente solicitou ao Secretário a
leitura  das  matérias  do  Grande  Expediente,  sendo  estes: Expedientes  do  Executivo
Municipal: Mensagens  nº  0118/2021,  0119/2021,  0120/2021  e  0123/2021  do  Executivo
Municipal  que  encaminha  os  Projetos  de  Lei  nº  5.397/2021,  5.398/2021,  5.399/2021  e
5.400/2021; Mensagens nº 0121/2021 e 0122/2021 do Executivo Municipal que encaminha o
Projetos de Lei Complementares nº 0513/2021 e 0514/2021; Resposta da PMI sobre a
Indicação nº 0505/2021 de autoria do Vereador Humberto Carlos dos Santos; Resposta
da  PMI  sobre  a  Indicação  nº  0506/2021  de  autoria  do  Vereador  Matheus  Paladini
Pereira; Resposta da PMI sobre a Indicação nº 0520/2021 de autoria do Vereador Valdir
Rodrigues; Resposta da PMI sobre a Indicação nº 0521/2021 de autoria do Vereador
Thiago da Rosa;  Respostas  da PMI sobre a  Indicações  nº  0521/2021 e  0524/2021  de
autoria do Vereador Thiago da Rosa e Convite da Secretaria  de Assistência  Social  –
Atividades Alusivas a Campanha de 16 dias de Ativismo Pelo Fim da Violência Contra a
Mulher,  Dias  20  e  25,  às  17:00  horas,  na  sede  da  Câmara  Municipal  de  Imbituba.
Expedientes do Legislativo Municipal: Projeto de Emenda a Lei Orgânica Municipal nº
003/2021 de autoria de todos os Vereadores da CMI; Indicação nº 0538/2021 de autoria
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do Vereador Bruno Pacheco da Costa; Indicação nº 0559/2021 de autoria do Vereador
Valdir  Rodrigues;  Indicações  nº  0540/2021,  0541/2021  e  0542/2021  de  autoria  do
Vereador Thiago da Rosa; Indicação 0543/2021 de autoria dos Vereadores Thiago da
Rosa e Deivid Rafael Aquino; Indicação nº 0544/2021 de autoria do Vereador Humberto
Carlos dos Santos; Ofício 017/2021 do Gabinete do Vereador Eduardo Faustina da Rosa;
Portaria  nº  013/2021  da  CMI  e  Ofício  do  Gabinete  do  Vereador  Gilberto  Pereira.
Expedientes  Diversos:  Convite  para  Formatura  da  Polícia  Militar  de  Imbtuba,  Dia
25.11.2021, às 16:00 horas, em frente ao Quartel da Polícia Militar de Imbituba. Dando
continuidade à Sessão, o Presidente concedeu a palavra a Senhora Célia David da Silva, para a
mesma falar sobre o tema: “O Mês da Consciência Negra.” Com a palavra, a Senhora Célia
David da Silva cumprimentou a todos os presentes, bem assim declarou que hoje não veio à
Câmara para lamentar a história do Povo Negro, mas sim para propor parcerias no sentido de
se buscar mais justiça social com a população negra da cidade. Ela lembrou que existem duas
Leis Municipais que não estão sendo obedecidas. “Existe uma Lei de 1992, que instituiu um
ponto facultativo na cidade em alusão ao Dia Municipal da Consciência Negra. Também existe
outra Lei de 24 de março de 1988 que visa inserir o conteúdo da história e da Cultura Negra
nas  escolas  de  Imbituba.  Pergunto  por  que  não  estão  sendo cumpridas,”  questiona  Célia.
“Você pessoa branca que fala que não é racista, mostre a toda a sociedade que está na luta para
acabarmos com essa mancha no nosso País e no Mundo,” orienta Célia. “A cidade precisa ter
um olhar para a população negra. Temos aqui algumas sugestões como instalar redes digitais
em  todas  as  escolas.  Disponibilizar  conteúdos  de  Cultura  Negra  e  História  Africana  nas
escolas.  Respeitar  a  Lei  de  2003  que  insere  esses  conteúdos  no  currículo  escolar.  Curso
semestral  aos Professores,  um programa de saúde direcionado para a população negra e a
criação de um departamento na Prefeitura que discuta o racismo, machismo e homofobia,”
sugere.  Dando  continuidade  à  Sessão,  o  Presidente  declarou  aberta  a Ordem  do  Dia,  e
solicitou  a  leitura  do  Projeto  de  Lei  5.385/2021 que  estima  receita  e  fixa  despesas  do
Município de Imbituba para o exercício de 2022. O Presidente consultou as Comissões que se
manifestaram favoráveis à tramitação do Projeto. Em segunda discussão, não houve oradores
e, em segunda votação, o Projeto foi aprovado, por unanimidade. Finalizada a Ordem do Dia,
o Presidente abriu espaço para Explicações  Pessoais.  Com a palavra,  o  Vereador  Rafael
Mello da Silva  teceu comentários sobre uma ação da Vigilância e Saúde do Município de
Imbituba, na qual o Vereador Rafael participou e que se estendeu até o Cemitério do Mirim,
que foi no Dia Nacional de Combate ao Mosquito Aedes Aegypti, transmissor da dengue, zika
e chikungunya. Com a palavra, o Vereador Deivid Rafael Aquino cumprimentou a todos os
presentes,  bem  assim  agradeceu  os  Secretários  de  Infraestrutura  e  Assistência  Social  do
Município  de  Imbituba,  Edilson  Mizael,  o  Téo,  e  a  Senhora  Stela  Lane  Napoleão,
respectivamente,  presentes  na  Sessão,  pelo  atendimento  de  várias  demandas  do  Vereador
Deivid. Com a palavra, o Vereador Cristiano das Graças Alves fez um balanço positivo de
sua atuação como Vereador Suplente nesse curto período, onde o Vereador ressaltou que foi
autor de três Proposições que estão tramitando na Câmara, além de várias visitas a autoridades
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estaduais e federais, onde várias reivindicações suas foram atendidas, como por exemplo, uma
Emenda  Parlamentar  do  Deputado  Estadual  Sérgio  Motta,  no  montante  de  duzentos  e
cinquenta mil reais, que será disponibilizada para o Município de Imbituba. Prosseguindo, o
Vereador Cristiano pediu que fosse exibido um vídeo dele em Brasília-DF com a Deputada
Federal  Caroline  De  Toni,  onde  a  mesma  se  comprometeu  a  encaminhar  uma  Emenda
Parlamentar no valor de quinhentos mil reais para o Hospital São Camilo. Com a palavra, o
Vereador  Valdir  Rodrigues  aproveitou  a  presença  do  Prefeito  Municipal  de  Imbituba,
Rosenvaldo da Silva Junior, na Sessão, para chamar a atenção do Superintendente de Trânsito
do  Município  de  Imbituba,  Senhor  Antônio  Roz,  que  vem  falando  na  imprensa  que  é
perseguido  pelos  Vereadores  de  Imbituba,  mas  sem  citar  nomes  de  quais  Vereadores  o
perseguem, ele Roz disse que os Vereadores que o perseguem são os que ele não atendeu para
retiradas  de  multas  aplicadas  pelos  Agentes  de  Trânsito  Municipais.  Com  efeito,  essa
colocação, no entender do Vereador Valdir, por si só, caracteriza o delito de prevaricação, uma
vez que ele como autoridade, deveria comunicar o fato a Delegacia de Polícia ou ao Ministério
Público para abertura de investigação ou inquérito policial. Por essa razão, o Vereador Valdir
disse que coloca o seu cargo de Vereador a disposição, se o Superintendente de Trânsito do
Município de Imbituba, Senhor Antônio Roz, provar se alguma vez o Vereador Valdir pediu
para ele retirar multa de trânsito para quem quer que seja ou lhe fez algum pedido escuso.
Com a palavra,  o  Vereador  Matheus Paladini Pereira  também se reportou a conduta do
Superintendente de Trânsito do Município de Imbituba, Senhor Antônio Roz, que na opinião
do Vereador Matheus, encontra-se despreparado emocionalmente para exercer seu mister, haja
vista as declarações dadas por ele à imprensa de que Vereadores que não foram atendidos por
ele com pedidos escusos, são os que o perseguem. Continuando, o Vereador Matheus teceu
comentários sobre a Lei de Mobilidade Urbana, que determina que a prioridade é o modo de
transporte não motorizado e os serviços de transportes públicos coletivo. Por fim, o Vereador
Matheus solicitou que fossem exibidas algumas fotos sobre a falta de sinalização de trânsito
em vários  Bairros  do  município.  Com a  palavra,  o  Vereador Bruno  Pacheco  da  Costa
agradeceu o Secretario de Infraestrutura Edilson Mizael, o Téo, por sempre tentar atender seus
pedidos. Prosseguindo, o Vereador Bruno esclareceu que o movimento pela alteração do Trevo
de Vila Alvorada (Aguada) não é do Vereador Bruno, mas de toda comunidade. Com a palavra,
o Vereador Leonir de Souza cumprimentou a todos os presentes, bem assim parabenizou o
trabalho do Vereador Cristiano das Graças Alves na Câmara. Prosseguindo, o Vereador Leonir
solicitou que o Poder Público assuma a responsabilidade de cuidar dos animais de ruas no
município. Com a palavra, o Vereador Thiago da Rosa cumprimentou a todos os presentes,
bem assim solicitou a Secretaria de Educação à execução no município do PAP – Projeto de
Apoio  Pedagógico  para  estudantes  com  dificuldade  de  aprendizagem.  Prosseguindo,  o
Vereador  Thiago  parabenizou  a  Senhora  Célia  David  pela  bela  homenagem  no  Dia  da
Consciência Negra no Município de Imbituba. Por fim, o Vereador Thiago noticiou que no dia
07 de dezembro de 2021 irá acontecer a licitação para pavimentação da Rua das Crianças, em
Nova Brasília, que era um anseio da comunidade. Com a palavra, o  Prefeito Municipal de
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Imbituba  Rosenvaldo  da  Silva  Júnior  cumprimentou  a  todos  os  presentes,  bem  assim
parabenizou a Programação do Município nos 16 Dias de Ativismo Pelo Fim da Violência
Contra a Mulher. Prosseguindo, o Prefeito teceu comentários positivos sobre o atual momento
do Hospital São Camilo. Sobre o Centro do Bem Estar Animal no Município, informou que o
mesmo já está funcionando. Continuando, informou que dia 09.12.2021 também ocorrerá à
licitação para pavimentação da Rua Central da Praia do Rosa. Por fim, o Prefeito fez uma
defesa sobre o trabalho qualificado da Superintendência do Trânsito no Município. Sobre o
Trevo da Aguada, o Prefeito disse que um estudo já está sendo realizado pelos engenheiros
para  uma  solução  segura  do  problema.  Não  havendo  mais  nada  a  tratar,  passou-se  ao
Momento da Presidência, onde o Presidente teceu comentários sobre os recorrentes furtos
que estão ocorrendo no município,  onde solicitou uma união das Forças de Segurança do
Município para tentar solucionar o problema. Por fim, o Presidente deu parabéns ao servidor
da  CMI,  Lucas  Gonçalves,  pela  passagem de  seu  aniversário.  Ato  contínuo,  agradeceu  a
presença de todos e declarou encerrada a 40ª Sessão Ordinária, onde solicitou ao Secretário
que redija a Ata da mesma.

Imbituba, 22 de novembro de 2021.

Humberto Carlos dos Santos
                               Presidente

Deivid Rafael Aquino
Segundo-Secretário
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